
2019 年“就是爱数学”娱乐活动 

小学高年级组娱乐 A 

（测评时间：2019 年 1 月 16 日 17:30—19:00） 

  

 

一．填空题Ⅰ（每小题 8 分，共 32 分） 

1. 算式
2019

1 1 1 3
9 0.2

2 3 6

9

10 25

 
− + − + 

 

的计算结果是________． 

 

2. 王老师班上有一些学生．如果男生的人数增加 5 人，那么男生人数比女生人数多 50%；如果女生减

少 9 人，那么女生人数比男生人数少 50%，那么该班共有学生__________人． 

 

 

3. 一杯纯酒精有 128 克．第一次，用去半杯，用水加满后摇匀．第二天用去半杯，用酒精加满后摇匀．第

三次，用去半杯，用水加满后摇匀．第四次，用去半杯，用酒精加满后摇匀．这时，杯中还有酒精

__________克． 

 

 

 

4. 编号为 1~20 的 20 名小朋友站成一列，其中编号为奇数的小朋友面朝前，编号为偶数的小朋友面朝

后．老师每分钟吹哨一次．如果两个小朋友位置相邻且恰好面对面，他们就会在老师吹哨时握手一

次，然后转身．如果时间足够长，这些小朋友共握手__________次． 

 

 

二．填空题Ⅱ（每小题 10 分，共 40 分） 
 

5. 算式

10! 8! 9! 7! 8! 6! 7! 5! 6! 4! 5! 3! 4! 2! 3! 1!

9! 8! 7! 6! 5! 4! 3! 2!
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的计算结果是________． 

 

 

6. 如图，一个长方形和一个正方形组成一个轴对称图形，如果正方形的面积是

72，长方形的面积是 96，那么图中阴影部分的面积是__________． 

 

 

 



 

7. 从 1~9 中选出 5 个不同数字，组成 1 个五位数．要求这个五位数同时满足：（1）能被选中的 5 个数

字的任何一个数字整除，却不能被未选中的 4 个数字的任意一个数字整除；（2）任意相邻两位组成

一个两位数，所得到的 4 个两位数两两不互质．这个五位数是：__________． 

 

 

8. 甲、乙两车都从 A 地出发驶向 B 地，甲出发时，乙距离 A 地 40 千米，甲到达时，乙距离 B 地 60

千米．第二天两车原速从 B 地返回 A 地，乙车开出 20 千米后，甲车才出发，但甲车却比乙车早到

80 分钟．如果第一天甲车追上乙车的地点和第二天甲车追上乙车的地点相距 140 千米，那么甲车

的速度是每小时_________千米． 

 

 

 

三．填空题Ⅲ（每小题 12 分，共 48 分） 

 

9. 算式
200

202 203 204 205 9920 8 991 9 1000

5

       
的计算结果的末两位是__________． 

 

 

10. 有 15 名小矮人排成一行，给每一名小矮人戴上红色或蓝色的帽子：戴红帽子的小矮人一直说真话，

而戴蓝帽子的小矮人一直说假话．然后每一名小矮人都说：“我旁边没人戴红帽子”．那么这 15 名

小矮人有多少种不同的________戴帽子方案． 

          🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎🙎  

 

 

11. 右图是一个无盖容器的展开图，它由 1 个正三角形和 6 个等腰直角三角形组

成．如果每个等腰直角三角形的面积是 72，那么该无盖容器的容积是

__________． 

 

 

12. 你认为本试卷填空题中最佳试题是第__________题（答题范围为 1～11）； 

你认为本试卷整体的难度级别是__________（最简单为“1”，最难为“9”，答题范围为 1～9）； 

你认为本试卷解答题中最佳试题是第__________题（答题范围为 13～14）． 

（所有答题范围内的作答均可得分，所有的评定都将视为本人对本试卷的有效评定，不作答或者超

出作答范围不得分．） 

 

提醒：背面还有试题哦 



 

四．解答题（每小题 15 分，共 30 分） 

 

13. 如图，在正三角形 ABC 的各边中点分别是 D、E、F．AX、

BY、CZ 的交点 O、P、Q 恰好落在正三角形 DEF 的各

边上．已知三角形 OPQ 的面积是 140，求三角形 XYZ

的面积． 
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14. 如图，圆周均匀分布着一些点．开始时选择其中一个点标上整数 1，

然后以顺时针方向跳过 1 个点标上整数 2，再跳过 2 个点标记整数

3，再跳过 3 个点标记整数 4，……按这样的方式将整数 1~72 全部

标记到点上．如果一个点上至多只能标记一个数，那么该圆圈上至

少需要多少个点？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（组卷人  北京傲鼠教育科技中心 成俊锋） 
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